

ЛЮТОСТАНСКИЙ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЮТОСТАНСКИЙ Петр Александрович, родился в 1870-х. Кадровый офицер русской императорской армии. В 1914 — на фронте, попал в плен. В феврале 1919 — вернулся из Германии, в августе призван в Красную армию, в мае 1920 — командир роты в Иркутском Терском полку. В 1922 — уволен из армии по возрасту, переехал в Москву, работал счетоводом во Всесоюзном текстильном синдикате. 25 июня 1927 — арестован, 10 октября приговорен к 3 годам ссылки, в декабре отправлен в Усть-Сысольск, с сентября 1928 — в Усть-Куломе. В феврале 1931 — освобожден с ограничением проживания на 3 года (-8). Остался в Усть-Куломе, работал в "Ураллесе", затем статистом и счетоводом в отделении Госбанка. 2 марта 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«2/III – 1932 г<ода>».

с<ело> Устькулом
Коми Область.

Глубокоуважаемая
Екатерина Павловна!

Я, гр<ажданин> Лютостанский Петр Александрович, бывший офицер бывшей царской армии, участник Империалистической войны. Вернулся из Германского плена в 1919 году в Феврале мес<яце>; в том же году в Августе м<есяце> я поступил ком<андирским> составом в Красную Армию в Тер<риториальные> войска и служил в таковых в Тульской губ<ернии> до Мая м<есяце> 1920 г<ода>, после чего, по моей просьбе, был переведен в распоряжение Штаба Иркутских Тер<риториальных> войск, где и прослужил до 1922 года, после чего был уволен по предельному возрасту. В Тер<риториальных> войсках я занимал должность ком<андира> роты и пробыл в таковых около 3-х лет. Затем я переехал в Москву, где поступил счетоводом во Всесоюзный Текстильный Синдикат, в котором прослужил непрерывно около 4-х лет, по день ареста 25 Июня 1927 года. После 3-х с половиной месяцев содержания в Бутырьках меня с 58 ст<атьей> выслали на 3 года в Коми Область в г<ород> Устьсысольск этапным порядком, куда я прибыл лишь в Декабре 1927 года, отсидев в Домзаках по месяцу в Вятке и Вологде. В Сентябре 28 года меня с партией препроводили в с<ело> Устькулом, где я и нахожусь по настоящее время. В 1929 году ко мне приехала жена моя с дочерью и поступила на работу в местную советскую больницу в качестве медицинской сестры милосердия, во время Империалистической войны она в продолжении 3-х лет работала на фронте сестрой милосердия. В 1930 году в Июне месяце я окончил 3-х летнее пребывание в ссылке и с того дня, с разрешения местного ГПУ, поступил на работу сначала в Агентство "Ураллеса", где пробыл около года, а с ликвидацией такового перешел на службу в местное Отделение Госбанка в качестве статиста и счетовода, на каковой работе нахожусь по настоящий день. В 1931 году в Феврале мес<яце> пришло уведомление из Москвы, что мне дано минус 8, и местное ГПУ предложило мне выбрать город для отбывания 3-х летн<его> минуса. Но так как к тому времени как жена, так и я состояли на работе, сбережений не было никаких, чтобы подняться с семьей на выезд куда-либо, то я и пожелал, хотя и поневоле, остаться в Коми области для доживания 3-х летнего минуса. Ввиду тяжелых материальных условий, жена получает 55 руб<лей> жалования, как медсестра; желание дать дочери дальнейшее образование, а также ввиду крайне плохого снабжения, — жена приняла предложение, объявленное в правительственной газете "Известия" Представительства

Таджикистана от 12/ХІІ-31 года, ехать на работу в качестве мед<ицинской> сестры в Таджикистан, далекий край, куда должна выехать с открытием навигации. Ввиду же того, что в том же объявлении Представительства Таджикистана от 12/ХІІ-31 года также требуются и счетные работники, то я, не желая расставаться с женой, также бы вызвался ехать туда в качестве счетного работника, если бы получил разрешение дожить последний 3-й год минуса там в Таджикистане. Ввиду всего изложенного прошу убедительно Вас похлопотать за меня: во-первых, о помиловании меня, т<о> е<сть> о скошении 3-го года минуса; во-вторых, если это окажется невозможным, то получить разрешение выехать в этом году вместе с семьей в Таджикистан; и, в-третьих, дать хотя право на выезд из Коми области и поселиться в любом избранном мною городе, за исключением тех городов и областей, которые перечислены в минусах.

О результате прошу уведомить меня по адресу: Коми область, с<ело> Устькулом, Отделение Госбанка Лютостанскому П. А.

Прилагаю для ответа 2 — 15 коп<еечные> почтовые марки.

Гр<ажданин> П. Лютостанский»¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 773. С. 33-34. Автограф.